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V Praze, dne 21. dubna 2026: KDU-ČSL dnes na tiskové konferenci odsoudila kroky vlády
směřující k narušení nezávislosti veřejnoprávních médií a vyjádřila podporu chystanému
studentskému protestu Média nedáme. Zároveň představila další postup v podpoře rodin v
rámci balíčku RODIČE+. Lidovci také v souvislosti s aktuálním děním vyzvali k okamžité
rezignaci aktéry uniklých nahrávek, pány Bradáče a Matochu. Stejně tak žádají odstoupení
z volby u pánů Šlégra a Veselého.

Lidovci vnímají aktuální vládní návrh zákona o médiích veřejné služby z dílny ministra Klempíře jako
přímý útok na demokratické principy. „Je to legislativní zmetek. Podle mého názoru to nemohlo
vzniknout za dveřmi ministerstva kultury. Pokud by něco takového, kterýkoliv legislativec napsal, tak
i z mé zkušenosti jako ministra, nemá v rámci exekutivy vůbec co dělat. Zákon je nejen špatně
napsaný, ale zasahuje do základního a stabilního principu veřejnoprávních médií,“ uvedl předseda
KDU-ČSL Marek Výborný.

Podle lidovců se pod rouškou legislativní úpravy skrývá snaha o faktické zestátnění České televize a
Českého rozhlasu. Lidovci zároveň ocenili studentskou iniciativu Média nedáme. „Vidíme vaši
odvahu a slyšíme vaše argumenty, v tomto boji za svobodu médií rozhodně nejste sami. Za KDU-ČSL
vítám, že lidem není lhostejné, jakým způsobem dochází k přípravě destrukce médií veřejné služby,“
doplnil Výborný.

KDU-ČSL se též vyjádřila k opakovaným výrokům vládní koalice ohledně zvýšení rodičovského
příspěvku. „Nedává to úplně logiku. Když chci něco zvýšit, tak musím najít dohodu a uvolnit na to
peníze. Proč? Protože je to důležitá podpora a investice do rodin, rodičů a budoucí generace. KDU-
ČSL pouze nekomentuje, ale přichází s vlastními návrhy. Příkladem je balíček RODIČE+, který
budeme dnes navrhovat předřazeně na program schůze,“ vysvětlil poslanec Marian Jurečka.
Lidovci navrhují zvýšit rodičovský příspěvek od 1. 7. 2026, nikoliv až od 1. 1. 2027, jak stojí v návrhu
MPSV. Marian Jurečka také připomněl poslancům SPD, že návrh na dřívější vyplácení rodičovského
příspěvku, který dnes komentovali na tiskové konferenci, je již schválen Fialovo vládou a bude platit
od 1. 1. 2027.

Na programu současné schůze Poslanecké sněmovny je také novela trestního zákoníku, která
pojednává o obnovení trestného činu zanedbávání vyživovací povinnosti. „Jako KDU-ČSL se
ztotožňujeme s vládou v tom, že úmyslné neplacení výživného je hanebnost a stát je tady od toho,
aby sjednal spravedlnost a nápravu. Domníváme se však, že řešit situaci odnětím svobody je
nejdražším a zároveň nejméně efektivním nástrojem, který v důsledku velmi málo pomůže dětem,
které finanční prostředky nedostávají,“ uvedl poslanec a místopředseda strany Václav Pláteník.

KDU-ČSL proto bude usilovat o to, aby vláda návrh doplnila, případně lidovečtí poslanci připraví své
vlastní pozměňovací návrhy. „Musíme přistoupit na osvědčené způsoby ze západních zemí, kdy stát
má mnohem více nástrojů. Některé z nich jsou již v Česku implementované, například odstavení
řidičského průkazu, zákaz hazardu a další,“ doplnil Pláteník. Cílem je, aby rodina dostala peníze,
které ji náleží, a aby stát nenesl tíži soudních sporů, případně vězení.



Na tiskové konferenci vystoupil také předseda poslaneckého klubu Tom Philipp, který se vyjádřil k
volbě členů Rady České televize: „Minulý pátek byly zveřejněny nahrávky, které staví pana Bradáče
a Matochu do pozice, kdy není jisté, zda neměli špatný úmysl v otázkách volby ředitele či v jiných
otázkách Rady ČT. S kolegy z opozičních lavic jsme se snažili vládní poslance přesvědčit, ať volbu
odložíme, abychom měli čas se připravit a více prozkoumat kauzu zmíněných pánů jako takovou.
Naše výzvy ale nebyly vyslyšeny, a proto se důsledně zaměříme na to, proč toto vládní koalice
připouští, a nadále tak destruuje politickou kulturu v České republice,“ řekl.
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